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A VILLORBA L’INSEDIAMENTO DEL NUOVO 

CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI 
 
Lunedì scorso il consiglio comunale di Villorba ha accolto i ragazzi e ragazze del nuovo 

Consiglio Comunale dei Ragazzi (CCR), eletto il primo marzo tra gli studenti e 

studentesse dell’Istituto Comprensivo di Villorba.  

 
Il sindaco Francesco Soligo ha consegnato a ciascun componente del CCR una chiavetta USB 
contenente copia della Costituzione della Repubblica e dello Statuto e Regolamento del Consiglio 
Comunale dei Ragazzi.  
 
Greta Camerini (classe 1E delle scuole medie Manzoni di Lancenigo) è il nuovo sindaco del CCR. 
Questi invece gli altri consiglieri: Alice Bacino (1H), Sofia Carer (2B), Umberto Cendron (1H), Alberto 
Chiandotto (2B), Mattia Favaro (1G), Jole Justice Fois (2D), Letizia Moro (1°), Elia Nappi (2G), 
Matilde Pezzato (2C), Gioia Zanatta (1D), Marco Solimene (2G), Adele Maria Guidolin (2C), 
Benedetta Milani (1F), Agnese Giannetta (2H), Stella Danesin (2G), Francesco Gaio (2B). In apertura 
di seduta consiliare, il sindaco del CCR uscente Sofia Campa ha salutato e augurato buon lavoro al 
nuovo CCR, passando la fascia al nuovo sindaco Greta Camerini. 
 
Il CCR è chiamato a proporre idee e progetti all’amministrazione comunale, in alcuni ambiti specifici: 
scuola, ambiente, sport, tempo libero, cultura. Partecipano al voto per l’elezione del CCR i ragazzi 
dell’ultimo anno delle scuole primarie (elementari) con tutti i ragazzi della secondaria di primo 
grado Manzoni (medie). Quest’anno sono stati 557 alunni ad aver votato nella giornata del primo 
marzo. Vincente è risultata la lista “Scuola” guidata da Greta Camerini con 249 voti. Istituito nel 
corso dell’anno scolastico 2015/2016 dalla proficua collaborazione tra il Comune di Villorba e 
l’Istituto Comprensivo di Villorba, il Progetto Consiglio Comunale dei Ragazzi (CCR) ha l’obiettivo 
di sviluppare le competenze sociali e civiche degli alunni, nonché di stimolare il loro spirito di 
iniziativa, educando alla cittadinanza attiva.  
 
“È con grande gioia e orgoglio che accogliamo oggi nella nostra sala consiliare il nuovo Consiglio Comunale dei 
Ragazzi di Villorba – ha detto il sindaco Francesco Soligo -. Si tratta di una straordinaria opportunità di 
prendere parte attiva alla vita della nostra comunità, sperimentando nel concreto cosa significano i termini 
democrazia, partecipazione e responsabilità civica. Auguro a tutti i nuovi consiglieri di vivere questa esperienza 
con impegno, passione e voglia di migliorare il nostro comune. Siamo certi che le idee e i progetti che 
nasceranno da questa giovanissima assemblea contribuiranno a rendere Villorba un posto sempre migliore per 
tutti, dai più giovani ai più anziani. Buon lavoro e buon cammino a tutti!” 
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